Liebe Eltern, liebe Kinder,

wir hoffen, die erste Woche ohne Schule ist gut gelaufen und alle sind
gesund. Mit den unteren Aufgaben konnt ihr Kinder auch zu Hause in den
ndchsten Tagen sinnvoll arbeiten. Auch auf der Homepage iiber den
Ubungsmdglichkeiten stehen Lernangebote:

Ubungsméglichkeiten fiir die vierten Klassen (23.3.2020 - 27.3.2020)

Mathematik
e Zahlenfuchs: Bearbeite 5 Seiten! Notiere oben auf der Seite das

Datum! Willst du weiter knobeln oder bist schon fertig mit dem
Zahlenfuchs, versuche einmal Zahlenbuch S. 116 Nr. 2 a,b und
3a,b! (fir die Kinder, die das ZB nicht zu Hause haben, ist die
Seite als AB im Anhang)

» Ube nochmal auf S.90 im Zahlenbuch (nutze die Seite im Anhang als
AB)

e Bearbeite die Arbeitsbldtter, die du noch schaffst.

Deutsch:
e Lies bitte im Duden- Lesebuch S.52-54 und beantworte die

Aufgaben von S.55 schriftlich im Heft.
e Ube die Geschichte im Duden- Lesebuch S.102- 104 laut vorzulesen.

e Bearbeite die Arbeitsbldtter, die du schaffst.

Sachunterricht:
* Bearbeite jeden Tag 3 Seiten in deinem Radfahrheft.

e Ube mit der "Anton- App" fiir die Fahrradpriifung. (Fit fiir die
Fahrradpriifung)

Sport: Versuche, jeden Tag eine halbe Stunde oder ldnger an der
frischen Luft Sport zu treiben (joggen, Fahrrad fahren....)

Ich wiinsche euch allen eine gesunde und trotz allem schéne Woche, bei



Fragen konnt ihr mich iiber email anschreiben...:-)
Herzliche GriiBe, Nicole Krengel



Mit Geld rechnen

Diabolo Tisc?;eggiESet
x 16,52 € Flugtorpedo - Basketball )

:_ 4,75 € 12,40 €

st
O § ‘ Softball
Reifen ot ’s ; 16,49 €
9,90 € el
18,95 € 2.70/€
= 1 Pausenkiste. Die Klasse 4c méchte 3 Diabolos kaufen.
29 wie viel Euro miissen sie bezahlen? Wie rechnen die Kinder?
. i AREFIBEE
T BT 16526 = 1652ct. . 6;5@-«
‘ il Ich rechne mit e B
L1 nnodaine 12/€ -3 i st
o el ] dem Malkreuz. U’ 2 y qu{: 14195 6]ctj=149,56€
_gol 12 Ich rechne in Cent.
| 100 Cent sind 1 Euro.
2 i

Ich multipliziere
schriftlich. Dabei achte
ich auf das Komma.

© 2 Wie rechnet ihr?

" a)  Anzahl | Artikel - Einzelpreis = Gesamtpreis ;

3 Cotch-Ball  1895€
3 Basketball  12,40€
: |

s ae | 8B

b) Wdhlt Pausenspielzeug und rechnet ebenso.

# 3 Der Forderverein spendet 50 Euro. Was kann die Klasse einkaufen? r?w
@9 Uberschlagt zuerst. Rechnet genau, wenn es notwendig ist. '

3 Softballe = |Anna | U:3 -[1/7 €=51¢€ 16/49€-3 |

o & Rechne schriftlich. Uberpriife mit einem Ubérschlag.

a) 4-1,82€ b) 6-5,49 € e):F- 099 € d) 570,79 € e) 7:23,12€

9 O §§§§§ BHH 1-4 Verfahren der schriftlichen Multiplikation auf die Multiplikation von Geldwerten mit Kommazahlen Ubertrogeh. Be-
SESEE §§§§§ sprechen, dass die Zahl mit den wenigsten Ziffern nach rechts kommt. 3, & Prinzipien und Nutzen des Uberschlagens
:5:::5?2:‘; besprechen.

W (K, M, D) -> Arbeitsheft, Seiten 56, 57
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Tabellen und Skizzen

e 1 ineinem Stall werden Pferde und Fliegen gezdhlt. Es sind 10 Tiere.
@8 Zusammen haben sie 54 Beine. Wie viele Pferde und wie viele Fliegen sind es?

~

~

Y

| Antwort: T [ | 1 77T 1 |
3 Perde und 7 Fliegen. | | | &4
i i = >

Noah:

Anzahl Tiere || Pferdebeine | | Fliegenbeine | Ich habe fiir jedes Tier einen Kreis
Pt % (T gemalt. Jedes Tier hat mindestens
T2 ! g i 21 171 4 Beine. Dann habe ich noch
(3D €1 118 | die restlichen 14 Beine verteilt.

4 6 (214 | | | Es sind also 7 Fliegen und 3 Pferde.
5 2.0 310 |
6] | 2.4 1316
NED) 2.8 (4.2) ,
= 4l 1 | Metin] j
1.0 4.0 o L | Pferdebeine || | Fliegenbeine | gesd
41@’ 10} 5

Lilly: 36 | 6 4

5/:4+5 -16/=150 5 Pferde und 5 Fliegen 2.8 118 4

|4, 14+ 6 - 6/=52 4 Pferdeund6 Fliegen! 2.0 30 5

e SN 16| 3.6/ >

G4+ 7 - 6=54) 3 Plrdeund 7 Fliegen IFERIERE B

Wie haben die Kinder tiberlegt? Vergleicht mit euren Losungen.

e 2 Wie viele Pferde und wie viele Fliegen sind es?
a) Es werden 10 Tiere geziéhlt. Zusammen haben sie 46 Beine.

b) Es werden 15 Tiere gezdhlt. Zusammen haben sie 78 Beine.
c) Finde Aufgaben.

= 3 Wie viele Ziegen und wie viele Hiihner sind es? %&/\7

a) Es werden 10 Tiere gezghlt. Zusammen haben sie 36 Beine.

b) Es werden 20 Tiere gezdhlt. Zusammen haben sie 76 Beine.
c) Finde Aufgaben.

eo0e

T Aufgabe zundchst ohne Schulbuch stellen und Losungswege der Kinder interpretieren (Mathekonfera
ggf. die Ansdtze aus dem Buch heranziehen. 2,3 Aufgaben auf eigenen Wegen l&sen. Lésungswege «
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B (P,K,A,M,D) -> Arbeitsheft, Seiten 72, 73




* UBUNG 1:

SCHRIFTLICHES SUBTRAHIEREN
4399 6743 5455
-221%2 -3784% -2491
5096 8415 8496
-1264 -1125 -1163
6318 5729 1426
-3898 -3245 -2145

3783 6067
17709 3395
5094 71054
1641 2914
8248 6545
491 3290

- UBUNG 2: SACHRECHENAUFGABE

© Familie Brunner kauft sich einen neuen Kleinwagen. Die Grundausstattung

kostet 7990 Euro dazu kommen noch 1299 Euro fiir die
. Sportausstattung. Der Handler gibt ihnen noch 3450 Euro fiir das alte
- Auto. Wie viel muss Familie Brunner fiir den neuen Wagen noch bezahlen?

© WWW.ZrundSChULKOBNIZ.AE '+« o o e ¢ ¢ e e e o s s o oo eeoeeeososeesssssssssessssssssssssscssasssssscssasssssss



Mal und Plus Aufgaben:

500 - 40+6+12 =

20 - 400 +15 +7 =

50 - 10+623+19=___

Mal und Minus Aufgaben:

800 - 40-16-2=____

90 - 400 -8 -11=

80 - 50-106-3=___

Gemischte Aufgaben:

30-400-6-2 =

90 - 50 -80+12

40 - 60-6-20 =

© WWW.ZrundSChULKOBNIZ.AE '« « o o e e ¢ e e e o s s s oo oeeeesssssssssssssssessscssassssssssssnssssscssasssssss

9%

:_20 .

930 -

___700 - 40+ 18 +4 =

__30-800+9+14=____

30 -20+15#+19=___

100 - 80 -

60 -

30

30-70-4 =

3- 14 =
. 200 - 16 - 4 =

80-71-110=___

- 10-7+14 =

500 +41- 4=



-----------------------------------------------------------

Berechne das Ergebnis!

346 - 194 833 - 293 498 - 377 559 - 326

149 - 230 349 - 122 345 - 290 671 - 294

497 - 214 532 - 124 499 - 279 821 - 783

994 - 152 848 - 521 348 - 206 139 - 399

© WWW.ErundSChULKOBNIZ.AE '« v e v e e e e oo onooosossssosssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssss



f &rundzschulhénig

Sachaufgaben: Ostern 1 ,

Lose die Aufgaben und schreibe eine Antwort.

Michael findet mit seinen 2 Geschwistern 45 Eier. Wie viele Eier hat Lisa, wenI
Michael doppelt so viele wie sein Bruder Kalle hat¢ Kalle hat 9 gefunden? y

Zum Osterbrunch gibt es fiir jeden ein kleines Osternest auf Hefeteig. Darauf hat
Mama kleine Herzen gestreut. Milo zahlt 14 auf seinem, 12 auf Mamas, 15 auf
Papas und jeweils 17 auf Omas und Opas Nest. In der Packung waren 140 Stiick. Wie

viele sind noch drin¢

In der Schule gibt es fiir jedes Kind ein kleines Osternest. Der Elternbeirat geht dafiir
einkaufen. Jedes Kind soll 4 Eier bekommen. Wie viele Packungen mit 150 Stiick

miissen gekauft werden wenn 239 Kinder an der Schule sind ¢

© www.grundschulkoenig.de J




[f Grundéchul]zgjnig
Sachaufgaben o N

Lose die Aufgaben und schreibe eine Antwort!

1. Heidis Mutter hat Vorrate eingekauft. Von jeder Sorte gibt sie eine Dose an Oma
weiter. Schreibe fiir Oma eine Rechnung auf.

3 Dosen Mais 2,07 Euro
F Dosen Erbsen 10,15 Euro
4 Dosen Oliven +.12 Euro

2. Frau Miiller kauft sechs Mohnsemmeln fir 2,52 €, drei Quarkstangerl fir 2,46 €

und funf Brezen fur 2,75€. Frau Schmid kauft vier Mohnsemmeln, ein Quarkstangerl
und drei Brezen. Wie viel muss Frau Schmid bezahlen?

3. Familie Lieb geht schwimmen. Papa Lieb schwimmt 1000m, Mama Lieb 1200m,
Franzi schafft 425m. Wie viele Bahnen (je 25m) schwimmt jeder einzelne und wie
weit schwimmen sie alle zusammen?

© www.grundschulkoenig.de )




r Grund&cbulh@'mg
Woartliche Rede 2

v

R B\
Wortliche Rede n
-> gibt wieder, was jemand genau gesagt hat! © %
-> steht in Anfihrungszeichen!
-> Der Redebegleitsatz gibt an, wer spricht!

Schreibe das Telefongesprdch so auf, dass man sofort erkennt wer spricht!

Tim ruft Lisa an:

Hallo Lisa, wollen wir heute Nachmittag zusammen spielen?
Ich kann Lleider nicht, wir fahren in die Stadt.

Hast du morgen vielleicht Zeit¢

Ja, morgen konnen wir zusammen spielen. Kommst du zu mir¢
Sehr gerne, also dann bis morgen.

(Worter die dir helfen: sagt, fragt, erwidert, antwortet, erkldrt)

© www.grundschulkoenig.de J




~ Grundéchulkonig
Wortliche Rede 3: Redebegleitsatz

NEEN
Wortliche Rede ﬁ
-> gibt wieder, was jemand genau gesagt hat!

-> steht in Anfihrungszeichen!
-> Der Redebegleitsatz gibt an, wer spricht!

Beispielsatze fiir Redebegleitsatze:

'> nachgestellter Begleitsatz:

.Warum machst du so ein nachdenkliches Gesicht2”, fragte der Mann.
» vorangestellter Begleitsatz:

Der Mann fragte: , Warum machst du so ein nachdenkliches Gesicht2"
> eingeschobener Begleitsatz:

Warum”, fragt der Mann, ,machst du so ein nachdenkliches Gesicht2¢"

Bilde jeweils alle drei Moglichkeiten.

Ich weif} es nicht. (Frau antwortet)
Mir gefallst du besser, wenn du lachelst. (Mann erwidert)

© www.grundschulkoenig.de




7Nar7ne: . Easse: - [ Deutsch J

Reizwortgeschichte 4

Erzahle zu den folgenden Wortern eine spannende
Geschichte.

Alle Worter mussen vorkommen.
Finde eine passende Uberschrift.

Geist Schloss Gerausch Tiire

GrunddchulRonig

— — © www.grundschulkoenig.de



Name:

Rechtschreibung

b/p - d/t-g/k?

| Klasse:

|

Lose das Ratsel!

|

! Deutsch

W

waagerecht:

10. ein grofes
Schiff zum
Transport flissiger

Stoffe (z. B. Ol

14.

Grundschulkénig

N

=

senkrecht:

9. jemand der etwas

gestohlen hat
10.

12. Das gropte Organ
unseres Korpers und

zugleich Schutzhiille
13.




